ESERCIZI SULLA FUNZIONE DI PRODUZIONE

1) Per ciascuna delle seguenti funzioni di produzione indicate i rendimenti di scala, il prodotto marginale dei fattori produttivi e il TMST:
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  dove (, b e c sono parametri.
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2) Studiate l’andamento delle seguenti funzioni di produzione di breve periodo:
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3) Un’impresa dispone di una tecnologia sintetizzata dalla seguente funzione di produzione: 
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, definita per K>L, dove i simboli hanno il significato usuale.
a) Valutate i rendimenti di scala associati a questa funzione di produzione
b) Calcolate la produttività marginali di entrambi i fattori
c) Fino a quale valore del rapporto K/L la produttività del lavoro è positiva?
d) Assumete ora che nel breve periodo K sia costante e pari a 10. Scrivete la funzione di produzione di breve periodo.
4) Un’impresa è caratterizzata dalla seguente funzione di produzione:
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Valutate per quale valore di ( la funzione di produzione esibisce rendimenti di scala costanti, per quali valori di ( rendimenti di scala crescenti, per quali decrescenti

5) Data la funzione di produzione:
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a) stabilire se tale funzione presenta rendimenti di scala crescenti, costanti o decrescenti;
b) determinare l’andamento della produttività marginale dei fattori produttivi;
c) calcolare il saggio marginale di sostituzione tecnica;
d) ricavare un generico isoquanto.
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